

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Épül, szépül környezetünk Adózás, vállalatok munkája

Ülést tartott a megyei tanács vb

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden ülésezett. A testület az előterjesztések között több fontos kérdésben döntött. Megtárgyalta az aszálykárt szenvedett térszék veszteségrendezésének feltételeit és lehetőségeit. Ezt követően szó volt az ideai településfejlesztési verseny főbb célkitűzéseiről. Mint köztudott, és erről már többször hírt adtunk, a társadalmi munka az idén is jelentős szerepet játszik a településfejlesztésben. A helyi tanácsok és társadalmi szervezetek feladataira a közterületek építésére, gondozására. Az ez évre tervezett feladatok közül kiemelten jelentős Szegeden a műjépgálya építése, a gáz-hálózat-fejlesztés, a belvízcsatorna-építés és -fenntartás, Hódmezővásárhelyen az általánosiskola-bővítés, autóbussz-állomás létesítése, ifjúsági lakásépítési akció támogatása; Csongrádon napközi konyha építése, öregek napközi otthonának kialakítása, szociális otthon bővítése; Makón környezetvédelmi napok szervezése, szociális otthon építésének befejezése; Szentesen ifjúságpark-, óvodaépítés, fiatalok otthonteremtésének támogatása, hogy csak a legfontosabb városi akciókat említsük. A testület az előterjesztések között javaslatot tett az 1984. évi tőkés valutakeret felhasználására is.

Megvitatta és elfogadta a végrehajtó bizottság a Csongrád megyei illeték-  
hivatal munkájáról készült beszámolókat. A testület megállapította, hogy a hivatal megfelelően érvényesíti az adópolitika végrehajtásában azokat az irányelveket, követelményeket, amelyeket vele szemben a vb és a pénzügyi jogszabályok támasztanak. Az illeték-hivatal legfontosabb feladata továbbra is, hogy a társadalmi és az egyéni érdekek összhangját biztosítsa a jogvédelem szabályozásán keresztül. Hosszú lenne felsorolni, hogy milyen fontos tevékenységet végez ez a szervezet, és végül is a testület elismerését fejezte ki munkájáért.

Mint kiderült, a jogpolitikai irányelveket figyelembe véve az intézmény kiterjesztette illetékügyekben a részletfizetési lehetőségeket, elsősorban a lakásgondok gyors megoldása érdekében. Csak részben írható a szociálpolitikai gondoskodás számlájára, hogy a megyében 35 millió forinttal tartoznak az állampolgárok az illeték-hivatalnak, ez a „kintlevőség” elsősorban az adó-fizetési morál csökkenésével magyarázható. A végrehajtó bizottság a következetesebb és szigorúbb adó-és pénzügyi ellenőrzésre hívta fel a figyelmet.

Sok esetben gondot okoz, hogy az adófizelő, állampolgárok eltűntetik a pénztárkönyvet, és ez megnehezíti a reális adófelbecsülést. A tegnapi ülésen arról határoztak, hogy ilyen esetben szigorú szabálysértési eljárással kell a fegyelmet betartatni. Szó volt arról is, hogy a kisiparosoknál és magánkereskedőknél tartott vizsgálók megalapozottabbá váltak, de megfelelő adatszerezéssel még fokozottabban kell arra törekedni, hogy a tényleges jövedelmek feltárási és mindezt a jövedelmei — ami adóalap — megadóztassanak.

Értékelte a testület a tanács felügyelete alá tartozó vállalatok és költségvetési üzemek múlt évi gazdálkodását is. Az erről szóló jelentés megállapította, hogy a gazdálkodó szervek többsége megfelelően látta el feladatát és jelentősen emelte munkájának színvonalát.

tenzivebben a Szegedi Közlekedési Vállalat teljesítménye növekedett.

Az átlagos állományi létszám tovább csökkent, ám egyes területeken az adminisztratív dolgozók aránya még mindig magas. Létszám-átcsoportosításokkal, szervezésekkel, a jobb munkaidő-kihasználással javult a termelékenység, az egy főre jutó bruttó termelési érték 7,8 százalékkal magasabb, mint 1982-ben. Az új gazdálkodási formák lehetőségeinek kihasználásával több lett a vállalatok nyeresége. Bár ennek ellenére „szűkebb” a fejlesztési alap. A többleteredményekből adódó lehetőségeket sok helyen jövedelememelésre használták fel, vállalva az ebből adódó progresszív adózási terheket.

A költségvetési üzemek gazdálkodásáról nem lehet annyi jó hírt írni, mint a tanács vállalatokról. Elsősorban a létszámihiány és a termelékenység csökkenése miatt teljesítményük visszaesését. Az alacsony bérérvényesítés miatt nem tudtak eleget tenni az elvárásoknak. Például a Szegedi Hangszergyár termékei iránt változatlan a kereslet a tőkés piacon, a szakemberhiány miatt azonban a gyár nem tudja termelését fokozni. A végrehajtó bizottság e gond végleges megoldását keresi, segíti — lehetőségeihez képest. Az Ecset és Sep-rúgyár is jelentős exportör, külföldi jelenléte a piacokon évről évre tekintélyesebb. Tanács szinten legin-

### Bányászat

Háromnapos nemzetközi konferencia kezdődött kedden a bányászati folyamatirányításról az MTE SZ szék-házában. A tanácskozáson 15 ország mintegy kétszáz szakembere a mikroszámítógépes folyamatirányítás és ellenőrzés legújabb tapasztalatait, valamint a diszpécer berendezések továbbfejlesztésének kérdéseit tekinteti át. A konferencián — amelyet másodikban tartanak hazánkban — az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, valamint a Központi Bányászati Fejlesztési Intézet rendezésében — részt vett Fock Jenő, az MTE SZ elnöke és Kapolyi László ipari miniszter is.

## Brigádverseny-értékelés

A Mezőgazdasági és Élelmezéstudományi Minisztériumhoz tartozó kutató és fejlesztő intézetek szocialista brigád-jainak tavalyi versenyét értékelték kedden Budapesten. Az első ízben 1980-ban meghirdetett munkaverseny célja, hogy elősegítse a tudományos eredmények gyors gyakorlati megvalósítását. A versenyben elsősorban a mezőgazdasági és élelmiszeripari kutatófejlesztő intézetek, valamint a kutatóhelyekkel együtt

dolgozó egyesülések, társulások szocialista brigádjai vesznek részt. Tavaly 31 intézmény 68 brigádja, összesen 98 vállalással vett részt. Ennek révén 1983-ban országosan mintegy 1,7 milliárd forint többleteredményt sikerült elérni.

Az értékeléssel egy időben a Marcibányi téri művelődési házban tablókon mutatták be a brigádok 1983. évi munkájának eredményeit, és termékbemutatót is rendeztek.

### Budapesten

## Megnyílt a három tavaszi szakkiállítás

Három szakkiállítás nyílt kedden a kőbányai vásárvárosban. A 8000 négyzetméternyi fedett és 11 ezer négyzetméteres szabad területen 15 ország és Nyugat-Berlin több mint félezer kiállítója mutatja be termékeit a Construma '84, a 7. nemzetközi építőipari kiállítás, a Securex '84, a 2. nemzetközi munkavédelmi és biztonságtechnikai kiállítás, valamint az Autoservice '84, a 8. nemzetközi gépjármű-fenntartó és javítóipari kiállítás keretében.

Abrahám Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter megnyitó beszédben hangsúlyozta: a szakkiállítások célja, hogy egy-egy iparág minél tágabb teret kapjon új, korszerű termékei, módszerei bemutatásához. A Construma kiállítói 6000 négyzetméteren mutatnak be épületerkezeteket, építésgépesítési módszereket, energiatakarékos építési megoldásokat.

A Securex kiállítás, melyet immár második alkalommal rendeznek meg hazánkban, a biztonságot

szolgáló legkorszerűbb egyéni védőeszközöket, berendezéseket, valamint a biztonságos termelést segítő korszerű technikai megoldásokat és rendszereket mutatják be a kiállítók. Az Autoservice kiállításon mindazok a termékek megtalálhatók, amelyek ma már nélkülözhetetlen eszközei a korszerű járműfenntartásnak, így például a legújabb hazai és külföldi műszerek, fogyasztásmérők és közlekedésbiztonsági eszközök. A megnyitót előtti kiosztották — most első ízben — a vásári díjakat és

nagydíjakat. A Securex nagydíját az Explidit-IHD —L elnevezésű gáz-és oldószer-gáz érzékelő nyerte, melyet a Műszer Automati-ka Ipari Kiszárvetkezet készített. A Construma nagydíját az Alba Regia Székesfehérvári Állami Építőipari Vállalat gipszpernye választalappa, továbbá a Duna-Tisza-közi Állami Építőipari Vállalat Dufa elnevezésű fa homlokzati nyílászáró családja, valamint a Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat Hungisól nevű tetőfedési alátétfoliája nyerte.

## Szigorúbb árelőírások

Az árhatóságok tovább szigorítják az ellenőrzéseket, amelyek nemcsak az árakra, hanem az egész piaci munkára kiterjednek. Ezzel elő kívánják segíteni, hogy a fogyasztói és a termelői árváltozások a tervezett keretek között maradjanak, és

a belföldi árupiac egyensúlyi helyzete javuljon. Az Országos Anyag-és Árhivatalban a napokban összeállították az idei ellenőrzési tervet, amely az év végéig több mint 90 ezer vizsgálattal számol. Az ágazati és a helyi árhatóságok mindenekelőtt a szabadáras termékek és szolgáltatások árának kialakítását kísérik figyelemmel.

Az árhatóságok alapvető követelménynek tekintik az árak arányosságát, a nemzetközi versenyárhoz való igazodás érvényesülését, az új termékek árának helyes megállapítását, az olcsóbb cikkekből való folyamatosság el-  
látást (főleg élelmiszerekből), a szállítás területén a szervezeten, rossz gazdálkodásból eredő többletköltségek indokolatlan áthárításának megakadályozását. Mindennek érdekében tanfolyamokat is szerveznek az ellen-  
őrök számára éppúgy, mint a vállalatok ármunkával foglalkozó dolgozói részére.

Az árhivatalban most összesítették a tavalyi árellenőrzések tapasztalatait is. 1983-ban az ármunka összességében begyakorlottsabbá vált és javult, az ellenőrzéseket nagyobb hányadban követte intézkedés és szankció. Míg 1982-ben az esetek 18 százalékában jártak el a hatóságok, addig ez az arány tavaly 21 százalékra nőtt.

A feltárt szabálytalanságok nyomán az árhatóságok sok esetben rendelték el a bevívó kártalanítását, az így kifizetett összeg nagymértékben — az előző évi 122 millióról 202 millió forintra — emelkedett. Növekedett a szigorúbb szankciók és intézkedések száma is.



Somogyi Károlyné felvétele

### Új forgalmi csomópont

Madártávlatból — egy tízemeletes lakóház tetejéről — fényképeztük le Szeged új forgalmi csomópontját, a Csongrádi sugárút és az Északi körút kereszteződését. Rókus és Makkosháza városrész határán. A közelben mindenütt dolgoznak tereprendező gépek és emberek, s a ma még sivárnak tűnő környék bizonyára barátságosabb lesz majd, ha fák, bokrok és virágok kerülnek a lakóházak elé.